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 )قوس معلوم نصف قطره يمس خطين متقاطعين( Filletرسم الركن الدوارني  .4

 يمس خطين متقاطعين.  Rس/ رسم قوس نصف قطر  

 الخطوات:  

 . Rالقطر ارسم خطين موازيين للخطين المعلومين على بعد مسافة قيمة نصف  •

 هي نقطة المركز.   Cنقطة تقاطع الخطين  •

 . Tعلى كل من الخطين لتحديد نقطتي التماس  Cارسم عمود من النقطة  •

 . Tبين نقطتي التماس  Rارسم قوس نصف قطره  Cمن المركز  •
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 امثلة عن طريقة رسم قوس يمس خطين متقاطعين  •

  

 

 )الزاوية قائمة( 

  

 )الزاوية المنفرجة( 

 

 

 

(حادة)الزاوية ال   
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 طرق رسم المماس    .5

  معلومة.رسم مماس لدائرة من نقطة  .1

  الخطوات: Pس/ ارسم خط مماس يمس الدائرة من نقطة 

  P ،Oصل بين نقطة  •

 بطريقة التنصيف   POنصف الخط  •

  POوقطرها هي مركز الدائرة المساعدة  Mنقطة المنتصف  •

   Tي نقطة التماس ه Oا مركزه يالت  ةنقطه تقاطع الدائرة المساعدة مع الدائرة الاصلي  •

 بخط مماس وهو المطلوب.  Pبالنقطة  Tصل بين نقطة التماس  •

 

 

 

 

 

 

 

 

 رسم خط يمس دائرتين معا. .2

  open beltالنوع الاول  .أ

  الخطوات:

نقطة ، ثم نصف الخط بطريقة التنصيف ،بخط مستقيم O1,O2اكز الدائرتين رصل بين م •

 مركز الدائرة المساعدة.   هي  Mالمنتصف 

 . R2-R=R1ونصف قطرها  O3ارسم دائرة مركزها  •

 . Tبنقطه هي نقطه التماس  O3مركزها  يالمساعدة تقطع الدائرة الت لاحظ ان الدائرة  •

 يالدائرة الاصلية الت  الى ان يتم قطع Tونقطة التماس  O3صل بخط بين مركز الدائرة  •

 وهي نقطة التماس المطلوبة.  T2بنقطة التماس  O1مركزها 

بنقطة التماس  O2لتقطع الدائرة التي مركزها  O2من نقطة  O1T1ارسم خط موازي للخط  •

T2 . 

 .  T1,T2صل الدائرتين بخط التماس  •

  

T   
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   الدائرة   المساعدة
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  crosses beltالثاني النوع ب.

 الخطوات:  

نقطة  ،ثم نصف الخط بطريقة التنصيف ،بخط مستقيم O1,O2ز الدائرتين راكصل بين م •

 هي مركز الدائرة المساعدة.    Mالمنتصف 

 . R=R1+R2ونصف قطرها  O3ارسم دائرة مركزها  •

 . Tبنقطه هي نقطه التماس  O3مركزها  يلاحظ ان الدائرة المساعدة تقطع الدائرة الت  •

 ينلاحظ انها تقطع الدائرة الاصلية الت  Tونقطة التماس  O3صل بخط بين مركز الدائرة  •

 وهي نقطة التماس المطلوبة.  T1بنقطة التماس  O1مركزها 

بنقطة التماس  O2لتقطع الدائرة التي مركزها  O2من نقطة  O1T1ارسم خط موازي للخط  •

T2 . 

 . T1,T2التماس  صل الدائرتين بخط •

  

  

O2   O1   M   

T 1   

T   
T 2   

O3   

R=R1 - R2   

R2   

R1   
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 رسم قوس يمس دائرتين  .3

 من الداخل.  أ. 

 R1,R2ويمس دائرتين نصف قطريهما  R3 هس/ رسم قوس نصف قطر

 الخطوات:  

 .  1R=R3+Rقوس نصف قطره  O1ارسم من مركز الدائرة  •

 .  2R=R3+Rدائرة نصف قطره  O2ارسم من مركز الدائرة  •

 . هالمطلوب رسم R3هو مركز القوس الذي قطره  O3نقطة تقاطع القوسين  •

 . T1لتحديد نقطة التماس  O1بمركز الدائرة الاولى  O3صل بين نقطة التقاطع  •

 . T2لتحديد نقطة التماس  O2بمركز الدائرة الثانية O3صل بين نقطة التقاطع  •

 .  T1,T2ويمس نقاطع التقاطع  R3القوس الذي قطرة   O3ارسم من نقطة التقاطع  •

  

  

O1 

O3   

M   

O2   

T2   

T   

T1   

R1   

R2   

R=R1+R2   
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 من الخارج ب .

  R1,R2ويمس دائرتين نصف قطريهما  R3 هس/ رسم قوس نصف قطر

 الخطوات:

 .  1R-R=R3قوس نصف قطره  O1ارسم من مركز الدائرة  •

 .  2R-R=R3دائرة نصف قطره  O2ارسم من مركز الدائرة  •

 المطلوب رسمة.  R3هو مركز القوس الذي قطره  O3نقطة تقاطع القوسين  •

 . T1لتحديد نقطة التماس  O1بمركز الدائرة الاولى  O3صل بين نقطة التقاطع  •

 . T2لتحديد نقطة التماس  O2بمركز الدائرة الثانية O3صل بين نقطة التقاطع  •

ويمس نقاطع التقاطع  R3القوس الذي قطرة   O3ارسم من نقطة التقاطع  •

T1,T2 .  

  

  

  

R1 =40   
R2 =30   

O1   O2   

O3   

R=R 3 R + 1   
40+90=   

130   
  

R=R 3 R + 2   
30+90=   

120   

R3   =90   



 

 

8 

 

  
  

   

 ج. من الخارج والداخل  

  R1,R2ويمس دائرتين نصف قطريهما  R3 هنصف قطرقوس  رسم 

 الخطوات:                

 .  R=R3+R1قوس نصف قطره  O1ارسم من مركز الدائرة  •

 .  R2-R=R3دائرة نصف قطره  O2ارسم من مركز الدائرة  •

 المطلوب رسمة.  R3هو مركز القوس الذي قطره  O3نقطة تقاطع القوسين  •

 . T1لتحديد نقطة التماس  O1بمركز الدائرة الاولى  O3صل بين نقطة التقاطع  •

 . T2لتحديد نقطة التماس  O2بمركز الدائرة الثانية O3صل بين نقطة التقاطع  •

  . T1,T2ويمس نقاطع التقاطع  R3القوس الذي قطرة   O3ارسم من نقطة التقاطع  •

  

  

R1=40   

R2=30   

R=R3 - R1   
120 - 40=   

80   

R=R3 - R2   
120 - 30=   

90   

R3=120   

O1   O2   

O3   
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R=R3+R1           

R= R3 - R2   
R3   

O3   

O1   

O2   

R1   

R2   

T1   

T2   


